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Az engedmények kér­
dése.

A kormány tagjainak most min­
den igyekezete és erőfeszítése arra 
irányul, hogy az uralkodótól vala­
melyes, úgynevezett „engedménye­
ket“ csikarjanak ki, melyekkel a 
félrevezetett és felizgatott nemzet 
elé állhassanak, mint vívmányokkal 
és ezeknek alapján kérhessék az 
ország bizalmát további működé­
sükhöz,

Á dolog azonban nehezen megy 
s a bécsi futkározásoknak és ki­
hallgatásoknak eddig elé vajmi ke­
vés eredménye van, mert mint jól 
értesült körökben tudják, az ural­
kodó nemcsak hogy lényegesebb és 
számbavehetőbb nemzeti engedmé­
nyekre nem hajlandó, hanem még 
bizalma sincs az újabban kineve­
zendő kormány eredményes műkö­
déséhez, amennyiben ez irányban 
garanciákat, biztosítékokat kíván, 
tartván attól, hogy egy esetleges uj 
képviselőválasztás elsöpri az egész 
„kooperációt“ s ez esetben az adott I 
engedmények kárba vesznek.

Hogy a helyzet és a bécsi felfogás e 
tekintetben milyen, azt igen élénken illusz- 
trája az egyik osztrák újság legutóbb meg­

jelent közleménye, amely azt mondja, hogy 
a készfizetések felvétele, amelyet a magyar 
kormány olyan fontos kérdésnek tart, nem 
akadályozta az uralkodó és a magyar kor- 
mány között való megegyezést. A királynak 
nem volt kifogása az ellen, hogy a két kor­
mány a készfizetések ügyét a két állam kö- 
zött fennálló szerződések értelmében tár- 
gyalja. A kilences bizottság programmjának 
még elintézetlen pontja tekintetében sem vol­
tak nézeteltérések.

A király azonban a Wekerle-kabinet 
Kibontakozási tervének tárgyalásai során 
folyton a garancia kérdését, toita előtérbe. A 
király biztos akart lenni abban, hogy azok­
kal az engedményekkel, amelyet most kér­
nek tőle, elcsendesedik a mozgalom, amely 
nemzeti koncessziók elérésére törekszik. Vé­
delmet keres az ellen, hogy egy uj kormány 
ne léphessen fel uj követelésekkel. — Az a 
biztosíték, amit a magyar miniszterek eddig 
a királynak felajánlhattak, a fúzió volt. A 
három koaláit párt egyesüljön s az uj párt 
kötelezze magát, hogy nem lesz több nem­
zeti követelése.

A függetlenségi pártban beállt szaka­
dás folytán a fúzió kilátásai javultak, csak­
hogy most más előföltéielek mellett jöhetne 
létre a fúzió, mint azt kezdetben tervezték. 
Az uj alakulásnak mindenekelőtt az a hát­
ránya, hogy a rég bbi koalícióhoz tartozó 
képviselők nagy része nem vesz részt az uj 
fúzióban és így a magyar miniszterek sok­
kal kevesebb biztosságot nyújthatnak a ki­
rálynak az uj fúzió által, — mert ez sokkal 
gyengébb és sokkal erőtlenebb, mint régeb­
ben lehetett, amikor nagyobb fúzióra számít­
hattak volna.

Ezekhez a tényékhez még egy súlyo­
sabb körülmény is járul, az, hogy nem lehet 
előre tudni, vájjon a magyar kormány dol- 
gozhatik-e a jelenlegi parlamenttel, -- mert 
sokkal valószínűbb, hogy a házfeloszlatás 
lehetőségével kell számolnia. Ámde az uj vá­
lasztások eredménye bizonytalan Könnyen 
megtörténhetik, hogy a király hiába adta 
azokat az engedményeket, amiket adott, mert 
az uj választás uj többséget hozhat, amely 
többségnek egész más a felfogása. Ha a je­
lenlegi kormány egy esetleges választáson 
megbukik, a korona hiába adott engedmé­
nyeket.

Ezért követel garanciát a király s ezért 
akarja a válság dolgát katonai követelmények 
nélkül megoldani.

íme, ilyen a hangulat és ilyen 
a felfogás az osztrákoknál a ma­
gyar válság megoldásával szemben 
s igy valójában nem lehet csodál­
kozni, ha a sok keserű csalódásban 
részesült nemzet feszült várakozás­
sal néz a nyerendő „engedmények“ 
elé, melyeknek ellenében a kormány 
és a kooperált pártok minden ál­
dozatra hajlandók, még arra is, hogy 
a törvényben biztosított jogok gya­
korlásáról, az önálló bank felállítá­
sáról lemondjanak.

Ha aztán jelentősebb, az ország- 
gazdasági és politikai függetlensé­
gét előmozdító és kidomborító ilyen 
„engedmények“ nem lesznek" —

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAP-ÁRUHÁZÁBAN.
Az öreg házból.*)

Irta: Móricz Pál.
Ezt az öreg házat még a század közepe 

táján, vagy talán még előbb építenék és 
pedig a régi vesztőhely falaiból. — Mert 
mikor ezeket a szomorú kőoszlopokat lebon­
tották, egy élelmes kőmives-mester megvette 
véres tégláit s házat építtetett belőlük.

Ez az öreg ház a város egyik legcsen- 
de°ebb utcájában épült, hol mindig oly csend 
volt, mint a temetőkben.

Az utcának csak az egyik oldalán vol­
tak házak, — a másik oldalán pedig egy 
kolostor — vagy miféle — mohos falai bar- 
nultak sötéten.

Tulajdonképen nem is annyira az évek 
után volt ez a ház öreg, hanem mintha bi­
zonyos komor vógzetszeiüsóg nehezedett 
volna reá, hogy még napfényes időben sem 
melegíti fel a sugár.

A falról a vakolatot lehányta a nedves­
ség és alól oly sötét vörös színben mállado­
zott a téglás por, mint a porrá száradt aludt- 
vór. Az ablakon fekete, nehéz vastáblák gyá-

szoskodtak, minők a kriptákon, meg a régiek 
házain.

Nyikorgós sarokvasakkal otrombán ter­
peszkedő hátaikon vasból volt kiverve a li­
liom, meg a remekbe készült rózsa.

Lent a pincében néha feljött a viz s a 
hüllők pompásan fészkeltek benne, mint a 
sírokban sem jobban.

As fent a szobák oly hidegek voltak, 
mint a kripta, a falra festett barna, szürke 
virágok, mint a gyászkoszoruk; de meg a 
vastagra hagyott falak, mintha legalább szá­
zadóvek alatt roskadoztak volna, mert a 
vesztőhely borzalmas hangulata oda volt ta­
pasztva minden egyes darab téglájához.

Este nem is volt itt alkalmatos olvas­
gatni a Poe Edgár sötét novelláit, vagy a 
FJammarion fantasztikus csudáit, mert olyan 
rémletesi-n csikorgóit az a vasliliomos ablak- 
tábla, mely mint vakító hályog takarta a ho­
mályos üvegszemeket...

Majd midőn elsötétült, elszunyadt min­
den az öreg házban s beállott rémeivel, fa­
gyos álmodozásaival az éjszaka, mintha ta­
lán csak akkor kezdődött volna e ház igazi 
élete? . .

A kakukos óra, mint bacoly huhogás . . 
A kályha ajtó nyílásán ki ki láncoló fénysu­
gárban pedig olyannak látszott az egyszerű 
varrógép is, melyre sötétzöld takaró volt, 
lökve, mint egy koporsó.

S a képzelet félve várta, mikor fog a 
lepel alati a halott felelevenülni, de mikor e 
táncoló fénysugár ;s kialudt, még borzalma­
sabb lett minden . . .

A vastáblák bevoltak reteszelve. A vak- 
sötétség égette a szemeket, melyeket valami 
ösztönszerü félelem minduntalan kimeresztette 
borzalmas vaksötétsóg kernlosere.

Oly hideg, oly sötét volt itt minden, 
hogy abba még a lelkierő sem vethetett vi­
lágosságot, csupán a képzelgő félelem árnva- 
kat, melyektől dideregtünk s finomult hallá­
sunk is

Most mintha léptektől visszhangoznék a 
palló, pedig talán csak egerek játszottak ? 
Majd a falakban zakatolt valami bogár, is­
mét meg a bútorok roppantak meg.

Most mintha a szomszéd szobában zen- 
dült volna meg a portól lepett, sárgult, csont- 
billentyűs „fiszharmonium“...

Pedig a csönd mélységes volt s a sötét-
*) Spiritinta történet.

férfiszabó és vegyészeti 
ruhatisztító intézete

Férfi-, női és gyermekruha tisztítását, igazítását elválta 
valamint csipkefüggönyt, napernyőt, keztyüt, batiss 
ruhákat, báli ruhákat, blúzokat és kézimunkákat tiszti

Debreczen, Egyház-tér 3. & Elfogad egyenruhák tisztítását és igazítását.
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amint azt már kétségtelen bizo­
nyosra lehet venni nkk< 
zet tisztán fogja álm a s var es U 
s/omoritó hatalmi felkínál kozast - 
me™yel szemben a függetlenseg 
nárt már most felvette az elszánt 
küzdelmet és azt folytatni fogja 
mindaddig, mig a nemzeti törekvé­
sek Htjából elsöpör minden akadályt 
s azokat diadalra juttatja.

Politikai híreink.

A válság.
Újabb nehézségek.

Budapest, november 19.
Wekerle miniszterelnök megint Becsben 

rnlt és megint nem végzett semmit. A mm „pon beemeli .
firról hogy a korona meg mindig nem na K5i a kim niyiiak a .»g.égsí mm.mumm 
leszállított kívánságait tebesitei 1. ^ .
ben még ezekből is le akarnak > ’
úgy bogy semmi se maradjon belőlük.
° Ilyen körülmények közölt a kormány helyzeti nem a legrolsásabb Mert egeszen 

üres kézzel nem lephet ez a koimanj P 
lament és a nemzet ele, valumeljos catim 
grkat mégis csak ke.l Becsbő, hozma. De 
Becsben meg ezeket is megtagadjak 

Különösen nagyok a nehézségek 
tonai engedmények körül. Wekeiie 0 *1 
egy képviselő előtt kijelentette, hogy ezen at ^ 
ren Becsben semmit se lehel elemi. Kossuth is
nagyon pessz,misztikusan ny.lmko^egnap
este a pártkörben a helyzeiről. Ugya szik 
ttjabb huzavonára van kilátás a valsag leb
ny olnas^ssuth-párt egy vezető embere eze-

kCt r'SU jel arra heg, a ki-
bontakozas alapjait meg must se vetetlek 
meg. A kormány helyze e meg mindig ig 
nehéz. Még nagy nehézségeket kell legyőzni, 
ami ha nem sikerül, a Ko=suth-part is ellen
ZekbtAnnyTbizonyos, hogy a legutóbbi órák­
ban a helyzet meiíint rosszabuodoit. N egre 
is ki fog tűnni, hogy a pán szakadás is hiaöfr 
való voll, meri Becsben igy se lehet semmit se 
elérni. Az események már eddig is igazolja* 
a Just-part álláspontját. Becs merevségévé 
szemben idelent se szabad semmit se en­
gedni.

A Kossuth Ferenc-pártban az a hír tér 
iedt el, hogy a Jusih part hajlandó volna a 
választásokra megszavazni az indemnitasL
A függetlenségi és 48-as part roszeiől úgy 
informálnak bennünket, hogy ez csak jámbor 
óha tás A Justh-párt semmi körülmények 
között sem szavaz meg semmit és nem haj­
landó megkönnyíteni hossuthek helyzete .

Sztcrónyi József államtitkáig aki szinten 
tegnap este érkezett meg Becsből ahol 
Aehrenthal gróf külugym.msz e rei is tar- 
nvalt ma délelőtt hosszan referált Kossutn 
Ferencnek, a kereskedelemügjyi minisztérium­
ban Déli 12 órakor Zichy Aladár gróf a ki 
rály személye körüli miniszter és Rakovszky 
István kocsija a keresk. minisztérium ele
hajtatott. A portásnál arról kérdezősködtek,

Wekerle Sándor miniszterelnök Kos-
smhiál Ml««!
kereskedelmi minisztériumban ^chyós *ia 
kovszky a várban kereste fel Wekerle bán 
dór Miniszterelnököt. - Gróf Andmssy Gyű la 
belügyminiszter csak holnap érkezik a fővá­
rossá Polmkai körökben híre jár, hogy 
Andrássy holnap este Becsbe megy os a ko­
ronatanács előtt a király vasárnap rnagnn- 
kihallgatáson fogadja.

JL piac-utca szépítése.
Mi van a Stencinger házzal?

A városfejlesztési programot megváló 
sitása ügyében az utolsó két esztendőben, 
kétségkívül nagy akció indult meg. Olyur 
létesítmények, epitkezesek dolgában tárgya - 
na* egy re-inasra az egyes bizottságok, ami­
nőkre nem régen még gondolni is meresz-
6°g VEsztendők régi mulasztását van hivatva 
pótolni ez a nagy munka, amit a városházán 
végeznek mostanában. Célja pedig a munká­
nak Debrecen naggyá tétele fejlesztésé es 
külső szépítése.

Három négy óv múlva a Piac-utcára 
aljába fog ráösuierui az idegen. Uj és modern 
paloták létesülnek a régi, rozzant és díszte­
len épületek lieiyen. ..............

Mint tudvalevő a város közönségének 
osztatlan tetszésével találkozott Kovács Jó­
zsef polgármesternek az az előterjuszióse, 
ho-'y a Tábornok és Szikszay házakat lerom­
bolják és felépítsek. Hogy mennyire tetsze­
tős és kívánatos volt ez a dolog, bizonyítja 
az hOk-y a polgármester okos és helyes ter­
vét magáévá tette a jog- és pénzügyi bízott- 
ság s <i város tanácsa is, amely 6jeg gyor­
san a két házban levő bérlőknek ielmondott

s ezáltal is sietteti a nevezett épületek lebon­
tását és felépítését.

A Piac utcán tehát általános szépítést 
mozgalmat észlelhetünk. Amig azonban ezek 
a szép tervezgetósek folynak, megfeledkez­
nek illetékes helyen egy közgyűlési határo­
zat végrehajtásáról, amely a közönség egy 
régi óhajtását volna hivatva teljesíteni.

Ez a közgyűlési határozat a Stencinger 
ház elbontására vonatkozik. A rozzant, ócska 
ház ma Debrecen város tulajdona. Negyven 
éve harcolt a város a tulajdonosukkal, amig 
oda fejlődtek az állapotok, hogy a Stencin­
ger ház megvétetett. Nem egy közgyűlésen 
folytak szeuvedelmes viták a ház megszerzése 
miatt, végre sikerült a város polgársága által 
befizetett kisajatitási pénztár alapjából a 
Stencinger házat megvenni. Ez az alap mos­
tanában bírta meg azt, hogy 205 ezer koro­
nát kifizethetett a város.

A polgárság fizette be éveken át ezt a 
pénzt városi illeték címen minden birtokvál­
tozás után; ezért jogos tehát a közönség kí­
vánsága, hogy a város most már, mint ;a 
Stencinger ház tulajdonosa, ne tartsa soká 
ezt a rozzant, középkorba illő házat, hanem 
tüntesse el a fold színéről. A közgyűlési ha­
tározat, mely a vételről szól, magaban fog­
lalja azt is, hogy a lerombolást rövidesen 
végre kell hajtani.

Mindenki örült e ház vételnek, sajnos 
azonban, még csak komoly terv se hallat­
szik arról, hogy mi lesz a sorsa az ócska 
bagolyvárnak.

Egész könyvtárra v do az a sok érv és 
indok, amit már eddigeló felhoztak arra nézva, 
hogy mért kell a Csapó-utca sarkáról eltior- 
dani a Stencinger hazat. De hogy újabb 
érvi két hozzunk fel, esak egy kettőt emlí­
tünk. Az egyik a villamos-vasút Csapó-utcai 
vonalának kiépítése, a másik a péteitiai vá­
gánynak végleges elhelyezése. Tehát a köz­
forgalmi tekintetek elsősorban teszik szük­
ségessé a gyors elbontást. A villamos-vasat- 
tál már azért is baj lesz, mert a közigazga­
tási bejárásnál megjelent miniszteri kiküldött 
kijelentése szerint a kereskedelmi kormány 
köti magát a vasút engedélyezésénél ahhoz, 
hogy a Stencinger ház hovahamarább elbon­
tó dj ók. Aztán itt lesz a Ko.-suih-szobor fel­
állítása is, amely szintén nem tűr haladókot.

A mily üdvös és helyes ez a terv, hogy 
a Piac-utcát díszes palotákkal szépítsük, ép 
oly helytelen a Stencinger házat indokolat­
lanul a város főterének csúfjára otthagyni.

Úgy tudjuk, hogy a Stencinger ház bér­
lői a tanácshoz kérvényt nyújtottak be a ház 
ügyében. Itt tehát az alkalom, hogy a varos 
tanácsa a város közönségének jogos, igazsá­
gos és méltányos óhajtásának figyelembe 
vételével a ház sürgős lebontása dolgában 
megnyilatkozzék.

nem lehetett, az egészséges hallás is fel­
mondta, volna a szolgálatot Es mégis a te 
vt.gő teli volt egy titkos világ borzalmas 
életével, mely szinte nyomta az embert, úgy 
susogott, úgy moraj lóit, úgy beszelt, mint a 
hullám. A vak söte »égből alakok váltak ki, 
oly fuszforszerüleg tűnők, mint mikor a sötét 
ben megdől zsolt kenes gyufa párologni kezd, 
vagy mikor ti villamos lámpa halováuy lénye 
váratlanul ellobban...

Az ember látott, az ember hallott, az 
ember érzett és olvasott az éjszaka csendes 
sötétjében, mely fullasztó, nehez volt, mint a 
sin kő és a régi vesztőhely zsibbasztó, liulott- 
szagu emlékei...

Ekkor is a szoba sötét levegőjében sű­
rűn hullámzottak a foszforként oszló, felvil­
lanó képek.

És ekkor az ágy előtt, már a kezeit is 
az ágy párkányára tette, pedig még a lampa 
is imint aludt el, megállóit egy alak. melyet 
aligha a beteg képzelet izguhsága öltözte­
tett fel.

Nekem igy beszélték..
Halovány piros volt az arca, olyan, gyön­

gén rózsás, milyent csak a veres embereknél 
lehet lm ni. _________

Vereskörszakállas haja is, mint a kréta 
kép, úgy kivilágoltak a sötétségből.

A* hideg szempár is, mintha rózsaszín 
fényben csillamlott volna, merev nézésé, mint 
a kígyók delejes szemei.

Azt hitte, szivében összealszik a vér, 
érezte, hoj^y a büvölés a Hitt torku elszoi ült, 
mert a hideg, rózsaszínű szem pillanatra sem 
fordult el tőm. . Most végre a közeli ájulás 
ósztvesztő, rettenetes sikolyával felsikoliott... 
Mintha valami foszforos fény lobbant volna 
el a szobában, mintahogy a villamos lámpa 
halavány és mégis vakító fénye eloszlik, az­
tán ismét csak az a mélységes, fekete sötét­
ség hullámzott, susogott előtte, melyet az iz­
gult óizókek ezer színárnyalatokra felbonta­
nak, de kint az elhagyott zug-utcában meg 
két vagy három férfi erős hangja s egy nói 
gyöngébb hang sikoltotia:

— Olt a kísérteti 
Aztán újabb kiáltások, majd szaladó em­

berek elhaló kopogása, aztán ismét csak a 
régi, sötét csend az öreg házban, melyet a 
vesztőhely falaiból építettek.

EGYHAZJSKOLA.
— Emlékünnep a főiskolában.

A Főiskolai Énekkar folyó hó 18-an 
délután 5-kor a főiskolai énekterem­
ben Vajdai Nagy Lajos és neje 
Dobozy Erzsébet kegyes alapítok 
emlékezetére szépén sikerült emlék- 
ünnepélyt rendezett. A kántus gyö­
nyörű bevezető éneke után Dsmy 
Lajos felügyelő tanár kegyele tea 
szavakkal emlékezett meg a boldo­
gult alapítókról; ezt követte a ju­
ta! mazottak felolvasása. Majd Bagdy 
Dániel 4 th. finoman kidolgozott, 
művészi szavalatával ért el melta 
megérdemelt hatást, valamint 
Gyula 1 jh. vigszavalata csak eme
J ünnepély fényét. A Foiekota 
Zenekar is szerepelt es pedin J 
sikerrel, ami feltűnő a fiatal,

rr legolcsóbban a Központi Czipö és Kaj^P
áruha/zbau, Dreher mellett-
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tűnőén szervezett zenekar életében. 
Az ünnepélynek befejezéséül a kán- 
tuS énekelt; szívhez szóló gyönyörű 
népdalokat a tőle megszokott módon 
B a nagyszámú közönség igazi él­
vezetére.

Az esperesek értekezlete. A tiszán­
túli ref. egyházkerület közgyűlése előtt az 
esperesek hétfőn délelőtt értekezletet tartanak 

főiskolában.
Az ismétlő iskolások figyelmébe. A

gazdasági állami ismétlő iskolába járni kö- 
fjles református növendékek felhivatnak, 
hogy vallásoktatási órára folyó hó 21-től 
kezdve vasárnaponként délelőtt 9 órakor ki­
vétel nélkül jelentkezzenek és pontosan fel­
járjanak és pedig a fiuk az Ispotályban 
Barca Barna, a Pacsirta-utcán Szendi Imre, 
az Egyház-téren Dávid Sándor és Káposztás 
Iinre," a Teleki-utcán Ökrös Ltván, az Eötvös- 
u'cáú Dávid Mihály, a Bethlen utcán Kacsai 
János tanító uraknál, mig a leányok a Kos­
suth-urnán Tassi Miklós, az Eótvös-utcán 
Kalmár Ignác, a Miklós-utcán Z mar János, 
a Mester utcán Lada Sándor, a Vígkedvű 
Mihály uioán Simon István, az Egyháztéren 
Sáfár László tanító u aknái és Szabó Vilma 
tanítónőnél jelentkezzenek. A mulasztók ellen 
a törvényes eljárás fog alkalmaztatni.

Jelölés a német tanszékre. A deb­
receni ref. főiskola bölcsészeti fakultásán 
rendszeresített német nyelvű tanszékre a 
jelölést hétfőn délután 3 órakor fogja meg­
ejteni az igazgatótanács.

Kereskedelem, ipar.
A cs. és kir. közös hadügyminisz­

térium megküldi a kamarának a hadsereg 
ruházati és ágynemű felszereléseinek az 1911. 
óv ől kezdődőleg több évi biztosítására kiirt 
pályázatát, mely a kamaránál betekinthető. 
A hirdetmény teljes szövegében a Budapesti 
Közlöny folyó évi november hó 21-iki szá­
mában és ezt követőleg kivonatosan az el­
terjedtebb lapokban is közzé fog tétetni. A 
pályázati határidő 1910 év február hó 1. 
déli 12 óra. Az ajánlatok közvetlenül a cs. 
és kir. közös hadügyminisztériumban nyúj­
tandók be. Részletes felvilágosítás a kamatá­
nál nyerhető.

A győr—seprőn—ebenfurti vasút
soproni üzletigazgatósága a személyzet ré 
szere 1910. évi január hó 1-től számított 3 
óven át szükséglendő nyári sapkák szállítá­
sára pályázatot irt ki. — A pályázaton részt 
venni akarók az üzletigazgatóság által meg­
keresésre megküldendő ajánlatnyomtatványt 
kitöltve és aláírva a soproni üzletigazgató­
sághoz legkésőbb folyó november hó 30-ig 
tartoznak beküldeni. Az ajánlatminta meg­
tekinthető a debreceni kereskedelmi és ipar 
kamaránál.

Erre azután már felébredt a város ön­
érzete is és közgyűlési határozat folytán a 
város képviselőtestülete úgy Bródy mint 
Hettyev Aranka ellen sajtópört indított.

* A sajtóper várható szenzációjának az 
adta volna meg a pikantériát, hogy Hettyey 
Aranka egy ízben a vásárhelyi színházban 
egy szezonon keresztül vendégszerepeit es 
ünnepelt kedvence volt a közönségnek..

A művésznő ellen indított sajtóper 
azonban most békés és sima elintézést nj 011. 
A primadonna ugyanis bocsánatot kért a 
városiéi s az a sajtópert megszüntette, ellen* 
ben Bródy S uidor ellen a sajtóper folyik.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Közgyám választás. Hadházi 

tudósítónk jelenti, hogy a közgyámi 
állásra ma egyhangúlag Hadházi 
Imrét választották meg.

Marólúg* helyett gyufa­
oldat.

Öngyilkosság a Barcsay-telepen.
Debrecen, november 19.

Az öngyilkosságok száma ma ismét 
szaporodott eggyel, aki rossz családi élet 
miatt akart véget, vetni zaklatott életének. 
Az öngyilkosság azonban nem okozta _ ha­
lálát a szeren isótlen asszonynak s remélhe­
tőleg még az orvosi tudomány megmenti az 
életnek.

Hegedűs Károlynó Földi Eszternek hív­
ják az asszonyt, aki a Barcsay-telep 17. sz. 
alatt lakott Kecskés Gáborral vadnázasság- 
ban. Ez a házasólet valóban nem volt valami 
szolid, mert a férj mindig bántalmazta a fe­
leséget. Az asszony csak tüite egy ideig a 
rossz bánásmódot, mart a házasságukból 
négy gyermek született és igv nem akart 
megválni az éléből. Nem akarta árván hátra 
hagyni gyermekeit.

Ma azonban már vége szakadt türelmé­
nek és elhatározta, hogy öngyilkosság >t fog 
elkövetni. Először a kuiba akart ugrani, de 
a gyermeki siró szó visszatartotta az öngyil­
kosságra elszánt asszonyt.

Ezután az öngyilkosságnak egy más 
neméhez folyamodott. Nem marólúgot, — 
mint mostanában szokás — hanem gyufát 
oldott fel vízben és azt megitta.

Áz öngyilkosságot mó r idejekorán észre 
vették. Telefonáltak a mentőknek, »kik az 
asszonyt a közkórházba szállították. Állapota 
nem súlyos.

Irodalom, művészet.
Halottas ének.
Irta: Nagy Ferenc.

Oly gyenge már a szemem villanása,
Mint a ködön át rezgő holdvilág.
Úgy hervadok napról-napra jobban,
Mint őszi dértől hervádó virág..

Mert nékem is volt hófehér szerelmem.
Én is szerettem egy tündórleányt.
Haj, de szeméből, csodaszép szeméből 
Remény sugarát nem szórta reám...
Itt lettem én bús, szótian, szomorú.

Mint a kísértet éjféli órán, 
Fehérköntösben gyakran jő felém.
Nem úgy, miként egykoron reméltem, 
Kora remények, álmok idején,
Koszorúval, lágy, illatos haján.

Kopár temető lett az én szivem.
Halottas enek vig, nászi dalom.
Art már nékem még a fúvó szól is 
S nem soká elrejt gyászos sirhalom... 
Olyan beteg, búbánatos vagyok.

Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 

November 21., Vasárnap:
Az Erzsébet egyesület thea délutánja * 
Royal dísztermében. Kezdete 5 órakor.

December 3., Péntek :
Thomson Cesar és Kaufmann Francilló 
Hedvig hangversenye a Bikában. Kezdete 
este 8 órakor.

December 5., Vasárnap:
Saner Emil zongoraművész hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

Január 15., Szombat:
Gulp Julia s az orosz trio hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

ü. primadonna bocsá­
natot kór.

I —
Nem úgy az iró.

A vásárhelyi móregkeverósek, a férj- 
I gyilkosságok és a Jáger Mari szörnyű esetei 
! idején Bródy Sándor, a a hírneves iió egy 
: fővárosi napilap hasábjain egy színes tanul- 
' mány és nép jellemrajz jelent meg Hód­

mezővásárhelyről és népességének lelkivilá­
gáról. . TT. , ,

Ugyanakkor a Kolozsvári Hírlapban a 
Bródy cikke nyomán Hanzy névaláírással 
szintén egy cikk jelent meg a hódmezővá­
sárhelyi nópjellem morális megnyilvá­
nulásairól.

Amint később kiderítették, a Hanzy 
álnév alatt a kolozsvári Nemzeti Szín­
ház egyik színésznője, Hettyey Aranka rej­
tőzött.

A vásárhelyi sajtó keményen védelmére 
kelt a város erkölcsi reputációjának és en­
nek során bőven kijutott a szitkozódá- 
sokból úgy a Bródy, valamint a „Hanzy“
^ Az utóbbi sem maradt adós a felelettel 
és ez alá már teljes nevet irt alá.

ÚJDONSÁGOK.
— Leesett a hó. A mai nap folya­

mán, mint tudósítónk jelenti, Tíszalók köz­
ségben leesett az első hó.

— Csokonai-ünnep a kollégiumban.
A debreceni ref. tanítóképző intézet ifjúsága 
ma délután felöt órakor a főiskola díszter­
mében az ifjúsági egyesületek javára Cso­
konai-ünnepélyt rendez a következő műsor­
ral : Csukonai-nyitány, Kóler B. Előadja az 
ifjúsági zenekar Mile Imre 4. o. t. praeses 
vezetése mellett. Megoyitó beszéd, tartja dr. 
Barcsa János tanár. „Reményhez“, előadja 
a Csokonai-énekkar Zong Ferenc 4. o. t. 
praeses vezetése mellett. Csokonai szól, Oláh 
Gábortól, szavalja Parragh Gyula 3. o. t. 
Vonósnégyes, előadják: I. hegedűn Szűcs 
Gergely 3. o. t., II. hegedűn Császár Dezső 
4. o. t., brácsán Mile Imre 4. o. t., cellón 
Telegdi Károly 2. o. t. Felolvasás, tartja 
Sza hmári József 4. o. t., a Csokonai-énekkar 
elnöke. Viotti, koncert a-moll, hegedűn elő­
adja S/.ücs Gergely 3. osztályú tanuló, zon­
gorán kiséri László Sándor 4. o. tanuló. 
Népdal egyveleg. Előadja s Csokonai énekkar 
Zong Ferenc 4 o. t. praeses vezetése mellett. 
Gedővár as zonya. Melodráma. Előadja Rá- 
thonyi Lajos 4. o. t., önképzőkör! elnök, 
László Sándor 4. o. t. zongora kísérete mel­
lett. Két dal. Szövege Baross Sándor 3. o. 
tanulótól, zenéje Mile Imre 4. o. t. és Szűcs 
Gergely 3. o. tanulóktól; zenekar kísérete 
melleit éneklik : Parragh Gyula és Zong Mik­
it s 3. o. tanulók. Vigszaxalat. Előadja Nagy 
János 3. o. t. Magyar népfelkelést induló. 
Előadja az ifjúsági zenekar Mile Imre 4. o. 
t. praeses vezetése mellett.

— Az aradi vesztőhely. Arad város 
törvényhatósága impozáns módon adózott a 
tizenhárom vértanú kegyeletes emlékének. 
A közgyűlés egyhangúlag, hazafias lelkese­
déssel elhatározta, hogy a vesztőhely földjét 
megváltja és tiz holdnyi területet a nemzet 
földje néven kihasit és gyönyörű parkkal vé­
teti körül azt a helyet, ahol a vértanuk né- 
hánya alussza örök álmát,

— A tegnapi hangverseny. A Zene­
kedvelők Társaságának első estélye a leg­
teljesebb siker jegyében folyt le, olyan óriás 
közönség előtt, amilyet ritkán láttunk még 
a Bika dísztermében. Az est teljes sikere

Világhírű „Ijabig“ kalapok Aszmann Ferencz
uriöivat üzletében, városházzal szemban.
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már az első számnál biztosítva volt. Egy 
eszményi >n klasszikus triót adott elő Hajdú 
M ircelnó, Reininger Otti ós Dienzl Oszkár. 
Hajdú Marcelnó hangja n igyon emlékezteti 
Geihardt Helénáéra, csakhogy erősebb aman­
nál. Rendkívüli sikere volt különösen Wolf: 
Er ist’s c. dalával. A közönség zajos ová­
ciója ráadásra kériyszeritette minden egyes 
s ám után. Mooshammer Románt betegsége 
miatt Hoty Alfréd porosz kamaramüvész he­
lyettesítette pompás, színes játékával, A 3-ik 
szám Szendy Árpád előadása volt. Liszt 
tarantelláját, később a saját rapszódiáját adta 
elő. Mindkettővel bebizonyítva azt, hogy nem­
csak felveszi a külföldi hírhedt művészekkel 
a versenyt, hanem felül is emelkedik azokon. 
Reininger Otti urleány játéka a legnagyobb 
jövőt biztosítja neki; tegnap mint alkalmaz­
kodó par ner aratott sikert. A hangversenyt 
egy gyönyürü quartett fejezte be, mely szo­
katlan hangszinével sokáig fog még élni 
lelkűnkben.

— Björnson haldoklik. Paris­
ból jelentik, hogy Björnson életéről 
az orvosok már lemondtak. — A 
halála minden órán bekövetkez- 
hetik.

— A jótékonyság perselyei. A Szt.
Erzsébet egyesület, a jótékonyság fáradha­
tatlan istápolója ez évben is gyűjtést fog in­
dítani a Szt. Anna-uteai templomban. Az 
egyesület kiteszi perselyeit holnap, mint az 
Erzsébet napjára következő vasárnapon a 
jószivü hölgyek pedig őrködni fognak a 
perselyek mellett. Reggel hét órától nyolc 
óráig Wolafka Antainé és Gyenes Kálmánná,
5 - fel 9-ig Kövy Lajosné és dr. Horváth 
Arturné, fél 9-től 9-ig S-nka Ferencné, 9-től 
fél 10-ig Dúsa Józsefné ós Forgách Károlyné, 
fél 10-től 10-ig Popplel Ferencné ós Horváth 
Jánosné, 10—11-ig Fábián Lajosné és Orosz 
Lajosné, 11-től fél 12 ig Per -zel Dónesnó ós 
Radeczky Lászlóné, fél 12-től 12-ig dr. 
Irinyi Istvánná és Csatiak Józsefné lesznek 
a perselyeknél s vigyáznak a közönség által 
a jótékonyság oltárira tett fillérekre.

— Halálozás. Ozv. revisnyei Reviczky 
Józsefné született szt.-miklós és óvári gróf 
Pongráez Irma a maga, valamint gyermekei 
Melanie és férje báró Schwaben Durneiss 
Gyula, gyermekeik Anna-Maria, Melanie, 
Julia, György, Tibor és neje gróf Serényi 
Elza ós József fájdalomtól megtört szívvel 
tudatják áldott emlékű, legjobb férjnek, apá­
nak, apósnak, illetőleg nagyapának revisnyei 
Reviczky Józsefnek foh ó hó 19-én reggeli
6 órakor, életének 76 ik, boldog házasságá­
nak 31-ik évében hosszas szenvedés ós a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után tör­
tént gyászos elhunytál. A drága halott hült 
teteme folyó hó 21 én délután fél 3 órakor 
fog a rom. kath. egvház szertartása szerint a 
Szent-Anna utca 16. számú házból a rom. 
kath. temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra teletni. Az engesztelő szentmise 
áldozatok folyó hó 22 én délelőtt 9 órakor 
fognak Debrecenben, Tardoson ós Nózsán az 
egek Urának bemutattatni. Debrecen, 1909 
november hó 19 ón Az örök világosság fé- 
nyeskedjék neki I Nyugodjék békével 1 A te­
metést Gebauer Károly temetkezési intézete 
rendezi.

— Kifosztott kirakat. Nagy Lajos 
Arany János-utca 24. szám alatt lakó cipész 
tegnap reggel arra ébredt fel, hogy kirakatát 
feltörték. A tolvaj két pár női cipőt vitt el a 
kirakatból. A rendőrség nyomozza az isme­
retlen tolvajt.

— Összeógett kisgyermek. Egy más­
fél éves kisgyermeknek szomorú sorsáról ér­
tesítették az esteli órákban a rendőrséget. 
Borsos Gábornó a Homok-utca 64. szám alatt 
lakik nővérével s ő a kefegyárban dolgozik, 
inig Gábor nevű három és fél éves fiacská­
ját nővére gondjaira szokta bízni. Ma este 
beütött a kályhába ós ő maga átment rövid 
időre a boltba. A szobában a kis fiú maga 
maradt, A gyermeknek már természetében 
van, hogy szeret a tűzzel játszani. A kis Gá­
bor is a kályhához közeledett és ott a tűzzel 
játszadozott. Eközben történt, hogy a ruhája 
tüzet kapott és a kis fm egy pillanat alatt

lángba borult. Mikorra az édes anyja már 
hazaérkezett, a kis fiú összeégétt és halott 
volt. Az esetről értesítették a rendőrséget, 
ahonnan Mile Pál tb. kapitány jelent meg a 
helyszínen. A kis fiú holttestét a közkórházba 
szállították.

— A fiumei bankrablás. Fiúméból 
jelentik: A fiumei királyi törvényszék ta­
nácsa a Banca Populäre Fiumana pénzinté­
zetnél elkövetett rablás tetteseit, Orloff, 
Krivicki és Kisenevszki vizsgálati fogságát 
meghosszabbította. A főtárgyalás előrelátha­
tólag december közepén lesz megtartható.

— Hirtelen halál. Vida Imre sámsoni­
ul 8. szám. alatt lakó lovasrendőr tegnap este 
bevitte a közkórházba Balogh Sándor nevű 
75 éves öreg embert, aki nála lakott s ott 
hirtelen rosszul lett. Balogh Sándor a köz­
kórházban még az éj folyamán meghalt.

— Katonaszöktető leány. Budapest­
ről jelentik: Valahol egy erdélyi faluban 
ismerkedett meg Tari József fö dmives szive 
választottjával, Vörös Erzsivel. Mind a kelten 
szerelemre gerjedtek egymás iránt., de egy 
szép napon beleszólt a dologoa a császár is, 
aki elvitette a legényt katonának. Tari fel­
került a fővárosba, de utána jött a leány is. 
Erzsi itt beállott cselédnek s addig törte a 
fejet, amig ki nem eszelte, miképp szabadítsa 
ki szerelmesét a fárasztó katouaszolgálat alól. 
A nyáron egy batyuval a hátán bement a 
kaszámx ába s ott felöltöztette női ruhába a 
katonát. A kapunál álló posztnak fel sem 
tűnt, hogy egy nő helyett két nő megy ki a 
kapun. Ä szökevények gyalogszerrel akarták 
elhagyni a fővárost. A Külső váci-utón azon­
ban egy rendőrnek gyanúsnak tetszett a női 
ruhába öltözött ka ona s igazolásra szólította 
fel. Ekkor kiderült a turpisság. A legényt 
visszavittók a kaszárnyába, a leány ellen 
pedig fegyveres erő elleni kihágás miatt meg­
indították az eljárást. A mai tárgyalásra fa­
lujából vezették elő a leányt s a kihágásért 
a bíróság 3 napi fogházra Ítélte.

— Az ál Eszterházy gróf őrült. Ta- !
kacs Jánost, aki gróf Stepanióiól tegnap 
Eszterházy gróf nevének felhasználásával egy 
gyémántgyűrűt ellopott, ma hallgatta ki a 
rendőrség. Az álgróf zavaros feleleteket adott, 
mire megvizsgáltatták a rendőrorvossal, aki 
megállapította róla, hogy veszedelmes őrült. 
Beszállították a Lipót-mezei tébolydába.

— Ellopott ezüst kanalak. Hajdu-
Szoboszlón tegnap Spicz Józseftől elloptak 
több érdekes ezüst kanalat és még más 
apróbb holmit. A vizsgálat megállapította, 
hogy a lopást Sóvágó Lajos és Harangi 
Sándor napszámosok követték el, kik ellen 
az eljárást a csendőrség megindította.

— Hamis pénz. A rendőrségen meg­
jelent ina Kőműves Józsefné Csillag-utcai 
bormérőnó s átadott egy hamis forintost, 
melyet tegnap kapott egy vendégétől. Hogy 
ki volt a hamis pénzzel fizető gavallér, nem 
tudja. A rendőrség nyomoz.

— Peary körútja. Berlinből táviratoz­
zék: Peary sarkutazó szerződést kötött egy 
itteni impresszárióval egy jövő tavasszal 
Németországban teendő körútra. Peary min­
denekelőtt Berlinben, Drezdában ós Lipcsé­
ben fog ószaksard felfedező újáról felolva­
sást tartani, azután pedig Becsbe utazik és 
ott is felolvasást tart.

— Tömeges kivégzések Amerikában.
Amerikából tömeges Id végzés birét hozza a 
táviró. Az Egyesült-Államok két polgárát, 
akik a nikaraguai forradalom hadseregében 
szolgálatot teljesítettek ós fogságba kerültek, 
Zelava elnök halálra ítélte. A külügyminisz- 
teJiumhoz érkezett távirati jelentések szerint 
az ítéletet már végrehajtották. Két. amerikai 
hadihajót sürgősen Nikaraguába küldtek. A 
nikaraguai uj követ fogadását Taft elnök bi­
zonytalan időre elhalasztotta. New-Orleánsba 
érkezett utasok jelentik, hogy több mint 500 
embert, akiket azzal gyanúsítottak, hogy a 
forradalmárokkal rokonszenveznek, sommás 
eljárás után lelőtték ós hogy Zelaya elnök 
még több forradalmárt is szándékozik kivé­
geztetni.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán ós társa cégnél rendeljünk.
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— Ferrer reminiszoeneiák. Ferrer 
Paz, a vértanú Ferrer leánya, aki tudvalevő­
leg egy párisi színháznak tagja, elzarándo­
kolt apja sírjához s most onnan visszatérve 
a „Gil Blas“-ban nyilatkozik Szembeszáll 
azokkal a vádakkal, amikkel apját halála óta 
illették. Tagadja, hogy Ferrer valaha is el­
hanyagolta volna vele szemben apai köteles­
ségét. Mikor Paz színésznőnek készült, apja 
eleinte ellenezte szándékát, de mikor ’látta 
hogy érveivel nem boldogul, nemcsak telje­
sítette leánya kívánságát, de" taníttatta is és 
pénzzel támogatta. Leánya hálával és szere­
tettel gondol reá. Akármilyen megokolással 
is Ítélte halálra a haditörvényszék, bizonyos 
hogy Ferrer nem volt anarchista, nem volt 
forradalmár, se tömegbujtó, hanem ártalmat­
lan szabadgondolkodó, akit felháborítottak a 
társadalom igazságtalanságai. Könnyen hivő 
mindenkin segíteni akaró ember volt s mint 
ilyent a forradalmárok vezetőjüknek játszot­
ták ki. Amikor a zsoldosok puskacsövei mel­
lének szegeződtek, ezt kiáltotta:

— Rajta, fiaim, ón ártatlan vagyok, él­
jen a köztársaság, le a monarchiával I

Ez volt Ferrer. Nem hitt az Istenben, 
elvi ellensége volt a monarchiának ós elvi 
rajongója a köztársaságnak.

Nyilatkozatát Ferrer leánya ezekkel a 
megindító sorokkal fejezi be:

— Amikor királyomnak a kivégzés előtt 
való napon elküld.em könyörgő táviratomat, 
azt képzeltem, hogy talán a király az ón 
uram ós parancsolom inkognito elmegy Bar­
celonába és benyit abba a cellába, amelyben 
atyámat elzárták. Lázas állapotban arról ál­
modoztam, hogy ezt mondja majd neki mint 
ember az embernek: „Nem vagyok most 
király, most én csak egy spanyol ember 
vagyok, aki egy másik spanyolnak életét 
tartja kezében. A halni készülőnek leánya 
arra kórt, hogy a magam szemeivel győ­
ződjem meg róla, csakugyan haramai és 
hazaáruló vagy-e

Oh! mi történt volna, mi minden tör­
ténnék ha a királyéknek gyakrabban jutna 
eszébe, hogy ők is csak emberek.. •

— A fogadalommegszegő bünte­
tése. A Filadelfiában megjelenő „Voco del 
Popolo“ következő történet beszéli el. Frank 
A. Reed legénykorában belépett egy chsteri 
klubba s erős esküvel fogadta meg, hogy 
kötelezőnek ismeri magára nézve a klub 
szabályait, melyek szerint minden tag örö­
kös nőtlenséget fogad, de mikor Filadelfiába 
telepedett át elfeledkezett minden ígéretről, 
nőül vett egy gyönyörű leányt, Richm má­
ban megülte a lakodalmat s nászúira indult. 
Wilmongtoriban azonban klubbtársaival ta­
lálkozott, kik megtudták, ho_ry a kíséretében 
lévő asszony hites f lesége neki, igazi ameri­
kai megtorlást eszeltek ki. Reedot lefülelték, 
szalmával körülkötöztók, fellelték egy ösz­
vér hátára, mely kocsit húzott maga után, a 
kocsiban pedig minden izében reszkető fele­
ségének kellett helyet foglalni. Azután óriási 
lárma közt, nagy nóptnmeg kisóretóben vé­
gigvonultak vele a városon. Reed a brutális 
klubtagokat feljelentette.

— Rendőri hírek. Szentkirályi Tiva­
dar ma feljelentést tett a rendőrség bűnügyi 
osztályán Jakab József gépószseged ellen, 
aki szomszédjához özv. Szabó Kálmánnéhoz 
állított be e szavakkal:

— Tévedésből kijavítottam az ön há­
zának a csatornáit is.

Ebből ugyan egy szó sem volt igaz. de 
ezen a címen mindig kitudott csalni néhány 
koronát. Ma aztán felismerte Széli Mihály 
rendőr s nyomban bekísérte a bűnügyi osz­
tályhoz. Jakab József gépésznek mondotta 
magát. Voltakóven azonban nincs semm féle 
foglalkozása. Eleinte tiltakozott a vádak ellen, 
később azonban beismert mindent. Elmon­
dotta, hogy 19—20 embert is megká-ositott 
ilyenformán s a ravaszul kieszelt manipuláció 
a legtöbb helyen sikerült. Jakab Józsefről 
kiderült, hogy rovott múltú egyén. Nemrégen 
a Simonffi-utcán követett el betöréses lopást. 
A rendőrség az eljárást megindította ellene. 
Balogh Istvánná Homok-utca 24. szám alatti 
lakosnál a napokban látogatóban volt tőle 
külön élő Kálnai Zsuzsánna nevű leánya. 
Távozásakor azonban ez egy zálogeódulát 
elvitt magával. Károsult panaszára a rend­
őrség a tolvaj ellen megindította az eljárást.
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— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
/következő haláleseteket jelenteitekbe: Mo­
csári Mária ref. 65 éves, Nagy József 28 
éve8, Oláh Gábor ref. 55 éves, Kmallmáyer 
Károly róm. kath. 48 éves, Demjén Imre ref. 
^9 éves, Kovács István g. kath. 68 éves, 
Iván Sándor ref. 66 éves.

ÚJÉVKOR
a„DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRlOM“-ot -—
minden előfizetőnknek 
díjmentesen küldjük 
■ meg. ■

Szélhámos kereskedő.
Százezer koronáért csalt ki árut.

Debrecen, november 19.
Ermihályfalván körülbelül két hét előtt 

nyitotta meg nagy üzletét Pallér Mór keres­
kedő. Olyan olcsón vesztegette a portékát, 
hogy valóságos bucsujáró-hely volt az üzlete, 
így sikerült is 100.000 korona értékű hitelbe 
vett árun túladnia. Mikor a pesti hitelezők 
hasztalan kérték pénzüket, megtették Pal­
lér ellen a följelentést, akit tegnap le is tar­
tóztattak.

Az érdekes eset részletei a következő :
Mintegy két háttel ezelőtt történt, hogy 

Pallér Mór kereskedő megjelent, Érmihály- 
talván és ott megtelepedett. Óriási nagy 
raktárhelyiségeket bérelt és megtelepedése 
után egyre-másra jött címére Budapestről a 
rengeteg áru. Nagy személyzetet fogodott 
Pallér Mór és sebtiben raktározta ba e nagy 
szállítmányokat. Pár-nap alatt mintegy 100.000 
korona értékű árut halmozott fel és azonnal 
megkezdte a potom áron való kiárusítást.

Az üzletalapitás nagyon gyanutkeltően 
indult. Sem a főszolgabírónak, sem semmi­
féle iparhatóságnak Pallér Mór jelentést nem 
tett és igy üzletéhez engedéllyel nem birt. 
Az érmihályfalvi kereskedőknek is feli unt a 
dolog, de Pallér Mór nem nagyon aggódott. 
Sőt napvól-napra olcsóbb vásárt rendezett, 
mindenképpen vesztegette áruit, hogy csak 
pénzt lásson. Támadt is olyan nagy forgalom 
raktáraiban, amilyenre nem emlékeznek Ér- 
mihályfalván. Tódultak a vásárlók az egész 
környékről a Pallér boltjába és szóthurcolták 
a rengeteg árut.

Közben nyugtalankodni kezdett azonban 
tizenkét budapesti nagykereskedő: Pallér hi­
telezői. Mind a tizenkét cég egyszerre érdek­
lődött az érmihályfalvai hatóságnál a Pallér 
Mór viszonyai felől, ahonnan azt a választ 
kapták, hogy Pallér Mór üzletéről a ható­
ságnak tulajdonképpen tudomása nincs: a 
tulajdonos nem jelentette be az üzletalapi- 
tást, ellenben raktára tényleg van és áruit 
nagy forgalom mellett árusítja.

A 12 hitelező most már szigorú hangon 
fordult Pallér Mórhoz és felszólították, hogy 
fizessen. A megszorított nagykereskedő most 
már látta, hogy meg van számlálva a nagy- 
kereskedés minden órája s erre épp oly 
gyorsan, mint ahogy jött csomagolni kezdett 
és áruit hevenyében szótküldözte az országba 
— nyilván rokonaihoz. Feltűnően nagymeny- 
nyisógü árut küldött egy nagyszalontai ke­
reskedőnek, akiről kiderült, hogy sógora Pallér 
Mórnak. A 12 budapesti cég pedig természe­
tesen egy fillért sem kapott.

Ma már üresek voltak Pallér Mór rak­
tárai. És ekkorára meg is ielent Érmihályfal­
ván 12 ügyvéd, mindannyian a budapesti hi­
telező cégek megbízottai. Az ügy gyors le­
folyású lett. Az ügyvédek feljelentést tettek 
a nagyváradi kir. ügyészségnél és Baróthy 
Pál kir. ügyész elrendelte a vizsgálatot. A 
rövid vizsgálat után a kir. ügyészség indít­
ványt tett Pallér Mór letartóztatása iránt. 
De rövidesen bővült is az ügy, mert a pos­
tán nyert adatok alapján Pallérnak Nagy­
szalontán lakó sógora is alaposan gyanúsít­
ható a csalásban való részességgel és igy el­

lene is kiadták a letartóztatás! parancsot. Ma 
már meg is történt mindkét kereskedő letar­
tóztatása. A nagyszalontai bűntársat egyelőre 
Eimihályfalvára vitték, ahol most a nyomo­
zás folyik és innen mindkettőjüket Nagyvá­
radra kísérik az ügyészség fogházába.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAFJA :

Folyó szám 47. C) bérlet 15. szám.
Az elvált asszony.

Operett.

Főbb szereplők:
Árkosi Vilmos Gyöngyi Jolán
Gyöngyi Izsó Horváth Kálmán
Torma Zsiga Nádor Zsiga
Szilasi Etel Ztlahyné S. V.

Holnap, vasárnap, november 21-én 
Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 

Folyó szám 7. Kis bérlet 7. szám.
Dollárkirálynő.

Operette 3 felvonásban.

Este hót órakor rendes helyárakkal 
Újdonság!

Tüskerózsa.
Operette.

Heti műsor: Hétfőn: „Tüskerózsa“, 
operette. Kedden: „Tüskerózsa“, operette. 
Szerdán: Tüskerózsa“, operette. Csütörtökön: 
„Nők harca“, vígjáték. Pénteken: „Iglói diá­
kok“, operette. Szombaton: ,„Koldusdiák“, 
operette. Vasárnap délután: „Árendászsidó“, 
népszínmű. Este: „Koldusdiák“, operette.

* Vasárnap délután a nagy sikert ara­
tott népszerű operette Dollár királynő kerül 
színre mérsékelt helyárakkal, a főbb szere­
pekben Zilahinó, Szilassi E., Horváth, Gyön­
gyi, Kemény, Gyöngyi Jolán, Ligeti, Ná­
dorral.

* Tüskerózsa. Dr. Martos Ferenc és 
Jakobi Viktor eredeti magyar operettje hol 
nap kerül szilire nálunk következő kiosztás­
ban : Szendile Leona—Szilassi Etel, Ribarcz 
—Árkosi, Adorján—Horváth K., Tatár khán 
—Nádor. Várián örmény—Gyöngyi I., Haide 
rabnő—Gyöngyi Jolán, Iussuff nagyvezér— 
Győré.

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt értekezlete.
Meskó lemondott az elnökségről.

Budapest, november 19.
A függetlenségi és 4ti-as párt 

délután értekezletet tartott, melynek 
egyik fontos mozzanata volt az, 
hogy Meskó László betegségére való 
hivatkozással lemondott az elnök­
ségről.

Az értekezlet sajnálattal vette 
tudomásul Meskó távozását, de el 
kellett fogadni a lemondást, mivel 
Meskó kellőleg megindokolta, hogy 
betegsége miatt nem tudja ellátni az 
elnöki teendőket.

Meskó helyére elnöknek egy­
hangúlag Justh Gyulát választották 
meg s Meskó Lászlót alelnöknek.

Az elnökválasztás befejezése után 
gróf Batthyány Tivadar mondott 
lelkes beszédet, amelyben az álta­
lános titkos választási jog törvénybe- 
igtatásáról szólott, mint amely tör­

vénynek meghozataláért a pártnak 
küzdenie kell.

Ezután szó volt a Ház egybe- 
hivásáról. Elhatározták, hogy ezt az 
elnökre bízzák, mert elvárják a Ház 
elnökétől azt, hogy ha sokáig fog 
húzódni a válság, úgy hazafias köte­
lességből össze fogja a Házat hívni

Az oláhok Apponyi nyelvren-1 
delete ellen.

Kihallgatást kérnek a királynál.
Arad, november 19. A „Tribuna“ 

cimü lap mai számában eir.y tudó­
sítást közöl, mely szerint több oláh 
képviselő és főpap gyűlést tartott, 
amelynek egyik főpontja volt Ap­
ponyi ismert nyelvrendelete elleni 
tiltakozás.

A nyelvrendelet ellen a gyűlés 
határozati javaslatot fogadott el. Ezt 
azonban nem tartották elég teljes­
nek, hanem elhatározták azt is, hogy 
a királytól kérni fogják egy kül­
döttség számára a kihallgatást, amely 
küldöttség informálni fogja a királyt 
a nyelvrendelet felől, minthogy bi­
zonyosan tudják azt, hogy a ki­
rály nincs kellőleg informálva. Az 
oláh vakmerőség nagy felháborodást 
okozott.

Vilmos császár Becsben.
Becs, november 19. Ferenc Ferdinánd 

trónörökös a királytól megbízást kapott arra 
nézve, hogy a német császári párt Becsbe 
meghívja.

Mikor lesz a koronatanács.
Budapest, november 19. Az eredetileg 

hétfőre tervezett koronatanácsot a király 
kedden délben fogja megtartani a minisz­
terekkel. A koronatanácson véglegesen el 
fug dőlni a váltság-ügye. Andrassy Gyula 
gróf vasárnap Becsbe utazik s őt kihallga­
táson fogadja a király még egyszer a tanács 
előtt. Vele együtt mennek fel azon minisz­
terek és akiket újonnan ki fog nevezni a 
király.

Több milliós panama.
Róma, november 19. A bíróság ma 

kezdte meg a de Felice képviselő által több 
római és szicíliai lap ellen indított sajtópert. 
A lapok azzal vádoltak a képviselőt, hogy a 
nmszinai károsultak számára gyűjtött pénz­
ből több milliót elsikkasztott s ezért a kép­
viselő sajtópert indított. A pör tárgyalását 
nagy érdeklődéssel kísérik.

A parlamenti tudósítók a Ház 
elnökénél,

Budapest, november 19. A parlamenti 
tudósítók ma délelőtt 11 órakor tisztelegtek 
Gál Sándornál, a Ház uj elnökénél. Az el­
nököt Rákosi Jenő. a parlamenti tudósítók 
szindikátusának elnöke üdvözölte.

Egy uj Vezúv.
Madrid, nov. 19. Tenerifa szigetén levő 

Charasico városból jelentik, hogy a Las-Lo- 
res hegységen Vulkán tört ki, amely sűrű 
füstgomoly és erős dörgés közben égő töme­
geket dobott ki Három gőzös indult a ve­
szélyeztetett helyekre.

A tengerbe fült magyar matrózok.
Szebeniko, november 19. A Schvarzen- 

berg cimü hajóról, mely itt horgonyoz, teg­
nap éjjel több matróz jött be a városba. A 
matrózok este 6 órától 12 óráig szabadságot 
kaptak, amely időt mulatozással töltötték el. 
Szabadságidejük leteltével egy bérleti csol- 
nokon akartak a hajóra jutni, azonban a ten­
ger háborgása miatt a csolnok felborult s a 
matrózok valamennyien a vizbe fulladtak. A 
szerencsétlenek között két magyar fiú is volt.

: - ■■ ‘ •#>& < • .
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 19.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv cse­
kély. Üzleitelen irányzat mellett jelentéktelen 
forgalom változatlan árakon. Egyéb gabona­
nemek változatlanok. Idő: szeles.

Búza áprilisra....................... 1408-09
Búza októberre....................... 11-79-80
Rozs áprilisra....................... 10-18-19
Zab áprilisra....................... 7.53—54
Tengeri májusra .... 6-73—74
Repce augusztusra. 13-45-55
Rozs októberre....................... 0 00—00
Zab októberre .... 00 00 - 00
Tengeeri szeptmberre 0 00 - 00

A morzsolt uj tengeri soronkivüli
továbbítása. A nngyar királyi államvasutak 
igazgatósága a folyó évben is intézkedést 
tett az iránt, hogy a morzsolt uj tengeri — 
akár zsákokban, akár ömlesztett állapotban 
kerül feladásra, folyó évi november hó 8 tói 
kezdve visszavonásig, legkésőbben azonban 
1910 évi február hó végéig az élő állatok, a 
friss hús, a friss gyümölcs, a friss főzelék és 
a tojásküldemények kivételével az üzletsza­
bályzat 56. §. 4. bekezdése alapján minden 
egyéb kocsirakományu teheráru és gabona- 
szállitmány előtt sorrenden kívül, de az uj 
tengeri feladásának sorrendjében rakassák a 
tocsikba és szállíttassák el. — Amennyiben 
a befuvarozás alkalmával a berakásra nem 
állana azonnal kocsi rendelkezésre, a mor­
zsolt uj tengeri az üzletszabályzat 55. §. 3. 
pontjának alkalmazása mellett átvétetik mind­
addig, mig az „állomás tárolási hely felett 
rendelkezik. Árufelvótel korlátozása esetén 
— ha az árufelvétel csak élő állatot és 
gyorsan romló élelmiszerekre nézve tartatik 
Fenn, — a morzsolt uj tengeri sem ve­
hető fel.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kálmán Lajos főgondnokot fel­

mentették. A debreceni kin. törvényszék 
ma folytatta Kálmán Lajos és Szolnoky Ger- 
zon sajtóperi ügyében a tárgyalást, Hoffmann 
József táblabiró elnöklete alatt A tárgyalás 
9 órakor kezdődött Dézsi Lajos a vádbeszé- 
det mondotta, amelyre Kálmán Lajos repli- 
kázott. Az esküdtek öt kérdést állapítottak 
meg, amelyek közül az első és második 
kérdésre nemmel feleltek, a harmadik, negye­
dik, ötödik kérdést nem tárgyalták. A tár­
gyalás háromnegyed két órakor ért végett, 
amikor az elnök az Ítéletet kihirdette. Az 
eskiidtbiróság a vádlottat a vádak alól fel­
mentette, amely ellen a kir. ügyész sernmi- 
sógi panasszal ólt.

§ Kereskedősegéd, pónztárnoknő a 
vádlottak padjan. A debreceni kir. törvény­
szék ma tárgyalta Tóth Aurél elnöklete alatt 
Szegedi László kereskedő segéd és Szilágyi 
Róza pénztárosnő ügyét. A vádlottak Kertész 
Miklós kereskedőnél voltak alkalmazva. Sze­
gedi rábeszélte a pénztárosáét, hogy egyes 
vevőknek blokott ne adjanak és igy maguk­
nak pénzt szerezzenek. — A törvényszék 
Szegedi László kereskedő segédet 3 havi 
fogházra, Szilágyi Róza pénztárosnőt pedig 
14 napi fogházra ítélte. A vádlottak az Íté­
let ellen apelláltak.

§ Betörtek egy lakásba. Szüts Ist­
ván, Szabó Sándor, ifj. Szabó István debre­
ceni születésű lakosok ez óv június 17-ón 
Korovszky Hona zárt lakásába betörtek. A 
vádlottak tettüket beismerték, a törvénye ók 
teltükért 50—50 korona pénzbüntetésre Ítélte 
őket. Az ítélet jogerős.

1IEBRECZEN

OLCSÓ IRÓGÉPEHI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak cl.

1909 november 20.

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-töl.

Debreczenböl Indul

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely "

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek:
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCE! gópiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

nmmwmmm ti? ZmSfiK

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Play more ur bé'orltására most fel- 
emlitém, hogy a hamu, mely a várost 
eltemető, tizenhat szá/adon keresztül ép­
ségben tartotta fenn még az oly könnyen 
romló tárgyakat is, minők például a szalma, 
melyben edények valának csomagolva; a ház­
falak festményei; a lakósok ruházata; és mi 
több s a mi esetünkben legfontosabb, régi 
papírdarabok is, melyek a vu kanikus hamv­
hoz ragadtak, midőn elborította s állnia sér­
tetlenül megóvattak- Ha tizenhat századnyi 
időköz után ily felfedezések tétettek egy óriás 
mennyiségű por és hamu alatt, bizonyosan 
nem lehetetlenség, hogv három-négy óv le­
folyása után hasonló felfedezéseket tehessünk 
egy csekélyebb mennyiségű por és hamu 
alatt? És ha már tény gyanánt elfogadjuk 
azt, mi tulajdonképen nagyin is kétes, hogy 
t. i. a szóttópett levél foszlányait megleljük, 
nekem szent meggyőződésem, hogy az Írás 
rajta még olvasható leszen, habár tán nagyon 
elhalványult a hosszú idő alatt. Épen azon 
tárgyak összehalmozása, melyektől Playmore 
ur azokat féltette, az eső és nedvesség ron­
gáló befolyásától megóvhatták.

E szerény észrevételekkel zártam be 
levelometl; s ez egyszer, a kontinensen szer­
zett tapasztalásaim következtében ügyvédem­
nek biztató tanítással szolgálhattam!

Még egy nap elmúlt s még mindig nem 
hallottam utazóimról.

Már nyugtalankodni kezdtem. Éjen át 
készületeket tettem az utazásra, elhatározván, 
hogy másnap Londonba utazom, ha addig 
nem hallok Macallannóról, s utazásának va­
lamely változásáról.

A másnapi posta tetteim fölött hatá­
rozott.

Anyósomtól levelet hozott, mely ismét 
egy érdekes ponttal szaporította házas életem 
naplóját.

(Folyt, köv.)

Nap
szaka

Óra
porc

Vouact
neme Hová

éjjel 1 49 személy Püspökladány, Bpost ny. plU
2 54 „ Mámmarossziget Körösül

rogg. 4 36 vegyes Tiszafüred - Füzesabony
2 58 mótor Püspökladány
5 14 személy Nyiregyk. Sianki -Szorenci
5’2U Szatmái-Némdti
5 30 mótor Hajdúnánás—Tiszalök
8 09 „ Hajdúnánás
8-51 személy Nyíregyháza—Szerencs
8-57 gyors Bpest ny. pályaudvar
9 4i vegyes Derecske Nagyiéta--Vértes

d. e. 10 00 szem teli. Királyháza
11 11 mótor Hajdúböszörmény
11 28 szem. teh. Pii-pökladány

.. 11 33 vegvos Tiszafüred Füzesabony
12 10 személy Bpest, keleti pályaudvar

d. u. 12 20 gyors Máramarossziget— Kőrösm.
12 15 személy Hajdúnánás Tiszáink
12 38 Nyireg.yh —Siauki -Szerencs
2 20 mótor Hajduímdház
3 11 szem. teh. Érmihálylalva
3 45 Püspökladány
3 56 személy Msziget Kőrösmező
4 28 Nyíregyháza— Szerencs
4 36 Hajdúnánás Tiszalök
4 42 gyors Budapest, nyugati p. u.
4 51 vegyes Derecske—Nagy léta- Vértes
5 00 Tiszafüred

* 6 57 gyors Szatmárnémeti
este 7 00 személy Bűdszentmihály

7 05 Nyíregyháza Szerencs
9 00 Szolnok

éjjel 10 37 mótor Nyíregyháza
10 45 személy Budapest, k. p u.
10 53 Máramarossziget

Debreczenbe érkezik

Nap Óra Vonat Honnan
szaka perc neme

éjjel 1 29 személy Máramarossziget
2 28 n Budapest k. p. u.

regg. 5 08 Nagyvárad—Pladány
6 34 mótor Nyíregyháza
6 58 személy Királyháza

n 7 14 személy Tiszalök Hajdúnánás
7 20 vegyes Nagyléta-Vórtes-Derecske
7 32 személy Tiszafüred

; 7 46 szem. teh Püspökladány
8 10 személy Szerencs Nyíregyháza
8 46 gyors Szatmár-Németi

d. e. : 9 36 motor Püspökladány
'11-22 személv Szerencs—Nyíregyháza
11 26 mótor Hajdúnánás
11 41 személy Kőrösmező - Msziget

d. u. 12 08 gyors Bpest ny. p. u.
! 2 00 mótor Tiszalök Hajdúnánás
; 2 51 szem. teh Püspökladány

3 05 vegyes Nagyléta-Vórtes-Derecske
3 25 személy Sian ki-Szerencs— Nyiregyh.
3-36 Bpest k. p. u.

1 3 41 1 mótor Hajdúböszörmény
4 22 gyors Kőrösmező Msziget
6-44 vegyes Füzesabony—Tiszafüred

este 6-27 személy Tiszalök—Hajdúnánás
6 34 mótor Hajduhadház

i 6 4: czemélv I Szatmárnémeti
6 4: gyors Bpest ny. p. u.

1 7 04 szem toll Nyíregyháza
. 8 46 személy Szerencs—Nyíregyháza

éjjel 9 25 Szolnok Püspökladány
10 09 Füzesabony Tiszafüred
10 VJ : Kőrösmező—Msziget
10 2( Sinnki -Szerencs-Nyirogyh.

n 10 26 n Tiszalök Hajdúnánás

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek; a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Ovegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnaké.-zletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskószletek 
legnagyobb választékban,bámulatos oloso 

árakon.
Épület üvegezés helyben és vidéken.

Viszonteladóknak árkedvezmény.
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Villamos világítást
telefonok, villamos csengők
berendezését, javítását, évi f
iókarban tartásai, úgy hely­
ien mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
s közöl =

JPöld.'vá.ri Xj.
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
ti dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

ytyiWftssBiaa;gamma;

1 rövid, fekete télikabát 5 
1 hosszú, fekete „ 8
1 rövid pltisch kabát 
1 hosszú „ »
1 színes, rövid Paleto 
1 színes, hosszú *
1 színes, bársony „

10.—

12. - 

5.—
7.—

10.-
14.-

csak
1 szőrmekabát ........

AColz

KISTEMPLOM-
BAZÁR

RÓZSÁNÁL. 

Porczellán kályhák]
budvneiszi és honi gyártmányban.

METEOR“ folyton égő kályhák

g öl
<». ll
U» o W 
a* eu 
5 fp (I

É;

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

ör tii m s * t
a következő szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt Go, 1 frt 80 és 2 fit. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3__frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát ütő, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3 50, 4 - forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órak 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 

olcsóbban 1 évi jótállás mellett.
Kiváló tisztelettel

BL.ATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

Legbiztosabb szépitöszer a r

_ Fii-isis iMEM.
ITltOntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál- 

litáson arany eremmel és oklevéllel. 
--------mwmr Hatása csodás I

Szénit, flataütl JÄ'ÄSSÄÄ
tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Faj-szappan“ szintén egy komra

Kapható a készítő

u mi HUGI FEREHCZ Ä =
Debreczen, Kossuth-utca 8., 
a színház mellett * Telefon sz. 469. 

araNYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

xd gyomonomMlyagés 
belhántülmaknal oxda- 
tninlasthmabrondmk. 
köszvmjdssluujijsmas
diathesis mdeiherv.

Debreczenben kapható:
EOKJ1SEK gÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán énSomossy
IDE EßECZEH, 

Ki stem plombazár.

Árverési hirdetmény.
A szamosnagygoroszlói foglalt'iSo^kath. hoki

gzamosudvarhely) 2. szamutelek,] közenátmérőtől fölfele, tövön való
tölgyerdőnek haszon faja, mely 24 cm *<defutan 1 és fel órakor Sza- 
eladásra 1909. eyi november ho 24-^delutan ,g szóbeli ár-
mosnagygoroszlon, a gazdasági kelfek’ ezennel meghivatnak. Az
verésen el fog adatni, melyre ^ e M án Domokos Ferenc íószolga-
Sít vdamínTszamos^goroslíón Székely Károly gazdaság, meg- 

bízottnál megtekinthetők.

1

2

3

4

Csoport ...

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARBKTÜZHBLYEK.

TÓTH GYULA DEBRECZEN]
nigykereskedí. váro.sháiepület, Placi-u.

Átmérő Tám 
k. méter

m3-kónt 
kikiáltási ár

Bánatpénz |

cm.-tői cm.-ig
össze-en

m3 K f K f

40 felül 1200 18 — 2304 —

35 40 1600 16 — 2560 —

30 35 2240 14 — 3013 I —

25 30 3040 12 — 3648 1 —

-
1 8080

— —

coCNí-Hy—
4 1 —

v»$na

Összesen

Szamosnagygoroszló, 1909 november hú.

A kezeloseg.
Je»»t. A r.rfgük, g.ljak, tüíit. vlmamar«» . ga.da.ág lésrfra.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, & legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kór 
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2- 8-ig gróf Dógenfeld- 

tór 2 az. I. emelet, a folyosón az első ajtó,

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha botort keres — ott talaj.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg- 

találhaija, ha pedig eladni akar valamit, óit 
eladhatja.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik :

„Athléta", „Vig özvegy“, „Fehér virág“, 
„Piros rózsa“, „D. E.“ „Stv. I.“, „D. H. V.“, 
„Zoltán“, „Ilona“.

Nem közölhető: „Kis hamis“ cimii hir­
detés.

Jó pajtás. Ma esie 9 órai előadásra moziba 
megyek. Fel 9 kor Kossuth-utca sarkán vár­
jon, közeledését örömmel veszem. Üdvözli: 
„Mimóza 26“.

Vilmlke. R>g nem adott életjelt magá­
ról. Mit csinál ? Írjon, mert nagy két égben 
vagyok? Hátmá'-nem........... ?.........  „Pista“.

Egy finom műveltséggel biró akad. hall­
gató, szórakozás céljából akarna megismer­
kedni valamely úri családdal. Cim „Infélix- 
religere a kiadóba.

A német nyelv gyakorlása végett isme- 
jettséget óhajt kötni urí fiatal ember oly 
tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul 
csak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda" jeligére kérek.

— Akar Ön
— Kérje a

Ajánlat.

eredményesen hirdetni ? 
412. számú telefont!

Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­
hatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok.

Intelligens urileány pónztárnoknfii állást 
keres. Címe a kiad» hivatalban megtu iható.

Csaposnak iijánlkozik gyakorolt fiatal 
házaspár, biztosítékkal. Cím: É,es Sándor 
Kjn hegyes.

Sajat termésű ó- és uj érmei léki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám 
Debreczen. ’

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Ermellókl hegyibor kicsinyben és nagy- 
h^Jt kíijiható. Cím a kiadóban.

©A legtartósabb és legkényelmesebb saját 
készítésű férfi női és gyermek cipők 
nagyválasztókban szolid ár mellett sze- 

1 rezhetők be Gricman Gyula c pósz üz­
leteben Piac-uica Városház.Merték után meg­
rendeléseket divat szerint készítek.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz-
p!tSnPi!Larhan V,t,SZ R'senU>,F Béni Debre­
cen Badogos-u. 1. jg

Eladó szép fajkörte (Diel vajonc) kilója 
40 fül. Egymalom-utca 4.

Égy csinosan bútorozott szoba teljüs 
ellátással kiadó. József kir. herceg-utca 84

írásbeli másolási munkálatokat szép 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

3—4 százalékos törlcsztéses kölcsönök 
kaphatók Miklós Ignác ban kit ódája által 
(Piac u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.

Kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

muriká a felvétetnek Pofiak Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Pár ezer koronával túlterhelt házat ven­
nék. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen,, 
jeligére.

íróasztal jó karban, megvételre kereste­
tik. Levelek „íróasztal" alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Eladás.
Egy három hajlású kályhacső, melylyel 

50 60 százalék tüzelőanyag megtakarítást
lehet elérni s egy nagy terem bemelegítésé­
it'2 elegendő, jutányosán eladó. Értekezhetni 
Bercsényi-u, 24. sz. a.

Ikót nagy kényelmes fotel olcsón eladó. 
Cim a kiadóban

jövedelmű
kényelmes

Biüardiószegen egy nagy 
szőllő, 6 ho'd, 2 nasry pincével, 
lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Cim a ki 
adóban.

évi,
Egy latin magy r francia szótár 1782-ik 

eladó. Cim a kiadóban.
Binar—Diószegi bor, hordúszamra eladó 

Csapó-utca 27. sz.
Hlaknlatnra újságpapír kiló- vagy mázsa 

számra a lap kiadi bivatalában eladó.

,0/i<*. 
'&Z

.. ,-r ■
TOÍ&.'VÜ!.*

Biehn Aspha
CT

mm
Vaskályhák.— Premier 
folytonégő kályhák. — 
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. — Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

ZÖNYEGEK
Juta, spárga, hollandi, klddormfinster 
pesztry, volenr, fu d- és szalonsző’ 
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánterltők, butorszöve 
tek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóob szabott árban I
jígy- és asztalteritfik.

szövet és csipkefüggönyök, stórok.

lábra valók, ujjasok, télikendők hl 
Jégben faaraszt 6s P^sch minő-

Férfi ruhaszövetek.
magyar és angolgyártmány — hozzávaló I 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbo szabott árban

Szabd Lajos Fiai
divat- vászon- ás szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
zmi Alapittatott 1842. évben. —

Boreladási
hirdetmény!

Kitűnő idei borokat kül­
dök lefejtve 50 litertől feljebb, 
Kadart 36 koronáért, Rizlinget, 
Ezerjót, Kövidinkát 40 koro­
náért, a czeglédi vasútnál 
utánvéttel feladva.

Ha a megrendelő hordót 
küld, előleg nem kell, saját 
hordómra hektónként 10 kor. 
előleget kérek.

Vendéglősöknek nagyobb 
vételnél olcsóbb árat szá­
mítok.

Bővebben értekezhetni le­
het levél utján

bor- és csemegeszőllő termelő
CZEGLÉD.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


